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NOTA METODOLÓGICA 

3 Los resultados presentados sólo tienen validez para expresar la opinión de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos. 

Tipo de estudio Encuesta cara a cara 

Objetivo de 
investigación 

Validar, enriquecer, y analizar la 
información disponible sobre las 

Empresas Sociales y Solidarias (ESS) 

Fecha de 
levantamiento 

Del 16 de noviembre al 16 de 
diciembre de 2019 

Población objetivo 
Empresas Sociales y Solidarias de la 

Ciudad de México 

Marco muestral 
Listado de ESS provisto por la 

STyFE 

Método de recolección  
de datos 

Encuesta cara a cara utilizando 
dispositivo móvil (CAPI). 

Número de encuestas 
efectivas realizadas 

686 



RESULTADOS DEL  
CONTACTO 
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RESULTADO DEL CONTACTO 

5 * El % de éxito se calcula dividiendo el total de entrevistas realizadas entre el Total de ESS 

Fuente 
Total de 

ESS 

Resultado del contacto 

% de 
éxito* 
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1ª. 
Convocatoria de 
FOCOFESS 2019 

498 10 61 174 27 3 1 181 16 7 13 1   4 

41% 

ESS registradas 
en la STYFE 

anteriores al 5 
dic 2018 1,321 50 288 520 47 3   304 70 36 1     2 

31% 

DENUE de INEGI 

513 14 64 168 197 6   53 3 8         

12% 

INAES 

555 5 25 482 7 2 2 23 3 4 1     1 

5% 

Detectadas en 
campo (bola de 

nieve) 
135             125 8 2         

100% 

TOTAL 

3,022 79 438 1,344 278 14 3 686 100 57 15 1 0 7 

28% 



PREGUNTA FILTRO 
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PREGUNTA FILTRO 

¿Cuál es su posición en la cooperativa? 

7 

Socio(a) de la cooperativa

Apoderado(a) y/o representante legal, pero
no socio

Empleado(a) de la cooperativa, pero no
socio

Otro

57% 

33% 

5% 

5% 
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IDENTIFICACIÓN DEL 
ENTREVISTADO 
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IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

Sexo del entrevistado(a) 

9 

Hombre 
39% 

Mujer 
61% 
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IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

Edad del entrevistado(a) 

10 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

Más de 55 años

5% 

17% 

23% 

27% 

28% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA 
COOPERATIVA 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿La cooperativa tiene una oficina o lugar de operación en la Ciudad de México? 
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Sí 
98% 

No 
2% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿Qué días opera o abre su cooperativa? 

13 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Lunes

Martes

Miércoles

Jueves

Viernes

Sábado

Domingo

Cada semana / semanal

Estacional (época determinada de ventas)

Otro

90% 

89% 

91% 

91% 

93% 

64% 

39% 

1% 

1% 

2% 

MULTIRRESPUESTA 



CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

De las siguientes categorías, por favor dígame ¿en qué clase se ubica su cooperativa? 

14 

De producción de bienes y/o servicios

De consumo de bienes y/o servicios

De ahorro y préstamo

Otro

70% 

28% 

1% 

1% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa tiene (…)? 

[Sólo las cooperativas de ahorro y préstamo] 

15 

Sí 
75% 

No 
25% 

Sí 
50% 

No 
50% 

Comité de crédito Comité de riesgos 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

En un par de frases, podría describirme ¿cuál es la actividad principal de su cooperativa? 

16 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Industria textil (producción y venta)

Venta de alimentos

Planta purificadora de agua

Repostería / Panadería

Promoción y venta de artesanías

Salud y belleza

Publicidad y mercadotecnia

Capacitación

Venta de abarrotes

Transformación y/o venta de café

Producción y venta de dulces y frituras

Transformación de plantas / herbolaria

Terapias y masajes / acupuntura

Contabilidad y asesoría legal

Servicio automotriz

Elaboración y venta de muebles de…

Educación

Producción y venta de amaranto y sus…

Otros sin especificar

Eventos de jardín / salón

Organización de actividades deportivas

Elaboración y venta de tortillas

Comercio y exportación de dulce…

Servicio de limpieza

Asesoría psicológica, talleres y…

Agroindustria mexicana

Reparación, compra, renta y venta de…

13% 

10% 

5% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Transformación y venta de semillas

Herrería

Serigrafía

Seguridad privada

Remodelación y construcción

Proporcionar vivienda

Cerveza artesanal

Producción y venta de miel

Producción y venta de moles

Producción y venta de huevo

Servicio de comunicación electrónica

Productos de cerámica

Gestiones de medio ambiente

Eventos culturales y de entretenimiento

Elaboración y venta de helados y aguas

Jabones artesanales

Productos naturales

Alimentos saludables

Joyería

Renta de mesas y sillas

Producción y venta de pescados y mariscos

Servicio de guardería

Eco industria

Servicio de lavado y planchado

Eco turismo

Banquetes

Servicios para fiestas

Producción y venta de frutas y verduras

Manualidades

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
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1% 

1% 
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1% 

1% Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



TRAYECTORIA 
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TRAYECTORIA 

¿Cuánto tiempo tiene trabajando u operando la cooperativa? 

18 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Menos de 1 año

1 año

Entre 1.01 y 2 años

Entre 2.01 y 3 años

Entre 3.01 y 4 años

Entre 4.01 y 5 años

Entre 5.01 y 6 años

Entre 6.01 y 7 años

Entre 7.01 y 8 años

Entre 8.01 y 9 años

Entre 9.01 y 10 años

Entre 10.01 y 12 años

Entre 12.01 y 15 años

Más de 15 años

16% 

7% 

16% 

14% 

9% 

9% 

5% 

3% 

3% 

1% 

4% 

3% 

4% 

6% 

PREGUNTA ABIERTA 
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Promedio: 5.8 años 

Desde el 2019 
23% 

Entre el 2013 -2018 
56% 

Entre el 2007 -2013 
11% 

Desde el 2012 ó antes 
10% 



TRAYECTORIA 

De las siguientes razones para iniciar una cooperativa, ¿podría indicarme cuál de ellas describe 
mejor su situación? 

19 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Un familiar reunió a otros miembros de la familia

Nace de una organización social o vecinal en la
que participa

Nace por recomendación y/o ayuda del gobierno
(federal o local)

Nace en alguna organización civil

Es un trabajo organizado por la iglesia o
comunidad a la que pertenece

Otra

No sabe

59% 

16% 

14% 

5% 

2% 

3% 

1% 
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ASOCIACIONES 
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ASOCIACIONES 

¿Su cooperativa está asociada con algún gremio, grupo de cooperativas o asociación de 
trabajadores o comerciantes? 

21 

Sí 
16% 

No 
84% 
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ASOCIACIONES 

¿Podría decirme cuál es el nombre de esa organización? 

[Sólo las cooperativas que están asociadas a una organización] 

22 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Unión de las Cooperativas de la Ciudad de…

Unión De Cooperativas Hecho En Tlalpan

Frente Popular Democrático

Red de Cooperativas Culturales de la…

La Trajinera del Conocimiento

La CROC (Confederación Revoucionaría de…

STyFE

Cooperativas Coyoacán

Red de Cooperativas Culturales de la…

Unión de Cooperativas del Valle de Anáhuac

Colectivo de Sociedades Cooperativas de…

Unión de Cerveceros artesanales

SINTRA

Secretaría de Seguridad Pública

No tiene nombre

Casa del Trabajador

Cooperativas de Tláhuac

Jóvenes Indígenas en Crecimiento

FTL (Frente de Trabajadores Libres)

Frente Popular Francisco Villa

Frente Nacional de Comercio Formal

Federación Pochteca A.C.

Comunidades Indígenas

Cooperativas de Iztacalco

Unión de Sociedades Cooperativas

23% 

7% 

5% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

El Sindicato Nacional de Trabajadores de la…

Consejo Consultivo de Fomento Cooperativo

Comunidad Educativa Tomás Moro

Unión Nacional de Maestros del Mezcal

La Cooperativa de Trabajo Asociado Alborada

Centro de Investigación y Capacitación para…

Raíces. Red de Cooperativas en la Ciudad de…

Grupo Tierra Firme

Unión de Economía Cooperativista

Consejo Consultivo de Fomento Cooperativo…

Asociación Mexicana de Cafés y Cafeterías…

Mercado Alternativo de Tlalpan

Red de Cooperativas por la Autogestión

Asociación Mexicana de Criadores Chinchilla…

CE-ACATL, A.C.

Federación de Cooperativas de Ahorro y…

Federación Integradora Central de…

Sociedad Cooperativa de Producción…

Unión de Sociedades Cooperativas (Uniscop)

Unión de Productores Agrícolas Indígenas y…

Pavo Down

Angelitos Verdes

Grupo de Enlace para la Promoción del…

Otros sin clasificar

No sabe

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
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1% 

1% 
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ASOCIACIONES 

En una frase, ¿podría decirme cuál es el objetivo/ misión de este gremio, grupo de cooperativas o 
asociación de trabajadores o comerciantes al que pertenece? 

[Sólo las cooperativas que están asociadas a una organización] 

23 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Dar a conocer las cooperativas y apoyarlas

Fortalecer la economía

Comercialización de sus productos

Bienestar social

Mantener cadenas de comercialización

La asociación

Dotar de vivienda a la gente

Apoyo a las personas

Ser autónomos y autogestivos

Organizarse para un bien común

Llevar nuestros productos a restaurantes y hoteles

Emprendimiento

Beneficio de las cooperativas que participan en asesorias

Apoyo a madres solteras y gente de la 3a. edad

Brindar una sana alimentación

Hacer visibles a las comunidades indígenas

Protección de los trabajadores ambulantes

Generar trabajo para personas discapacitadas

Dotar de herramientas de publicidad a pequeños y medianos empresarios

Dignificar el trabajo cooperativo de estimular la economía solidaria

Consolidarse como una red que apoya a las cooperativas

Conformar una cooperativa de cooperativas

Brindar cultura a la sociedad

Beneficiar al campo

Promover la educación

Otros sin clasificar

No sabe

30% 
12% 

8% 
7% 

5% 
4% 

3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

3% 

PREGUNTA ABIERTA 
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ASOCIACIONES 

¿Le gustaría formar parte de una red, gremio, o asociación de cooperativas o empresas con su 
mismo giro económico como forma de apoyo y/ u organización? 
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Sí 
85% 

No 
15% 
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PRODUCTIVIDAD, 
PROVEEDORES, CLIENTES Y 

VENTAS 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuáles son los tres principales productos o servicios que ofrece su cooperativa? 

26 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Ropa

Alimentos preparados

Cursos y Talleres

Pan y Reposteria

Corte, Confeccion y Bordado

Agua

Barras energeticas / Amaranto / Granola

Dulces y Botanas

Servicios educativos

Servicios para fiestas, Eventos y Banquetes

Asesorias / Consultorias

Productos de belleza

Hortalizas y Plantas

Abarrotes

Café

Frutas y Verduras

Muebles

Terapias / Masajes

Servicios y productos medicos

Bebidas sin alcohol

Carne

Artesanias

Productos de limpieza / Jabones /…

Joyeria / Bisuteria

Mantenimiento y Remodelacion

Campamentos / Turismo

Informatica / Soporte tecnico

Trastes / Utensilios

Mecanica

Construccion

Servicios de Audio, Video, Iluminacion y…

Diseño

Helados y Paletas

Impresiones

Frutos secos y Mermelades

Publicidad / Marketing

Tortillas

Servicios bancarios

23% 
21% 

12% 
12% 

7% 
6% 
6% 
6% 
6% 
6% 
5% 
5% 
5% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

PREGUNTA ABIERTA 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Cervezas y Alcohol

Promocion cultural

Semillas

Alumino / Puertas y Ventanas / Vidrio

Maquila (sin especificar)

Ventas (sin especificar)

Bolsas

Calzado

Estampado / Serigrafía

Productos lacteos

Optometría / Anteojos

Servicios de limpieza

Mole

Servicios de seguridad

Actividades deportivas

Tostadas y Totopos

Pescado

Productos orgánicos

Reciclaje

Flores y Jardineria

Estética

Salsas

Manteles

Juegos y Juguetes

Musica e instrumentos musicales

Papelería

Abonos / Fertilizantes

Transporte

Lavado y Planchado

Aceites

Contabilidad

Pintura

Sublimación

Huevo

Miel

Pinole

Ninguno

Otros

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
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1% 
1% 
1% 
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1% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Pensando en el principal producto o servicio que ofrece su cooperativa, ¿cuántas unidades ha 
vendido en lo que va del 2019? 

PROMEDIOS 

27 

0.0 0 5,0 00.00 10, 000.00 15, 000.00 20, 000.00 25, 000.00 30, 000.00

Metros

Kilómetros

Litros

Kilogramos

Toneladas

Por unidad (un servicio, un proyecto, otro)

19,246.70 

1,155.20 

6,194.20 

15,266.70 

3,023.60 

9,264.50 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

(6%) 

(3%) 

(7%) 

(16%) 

(1%) 

(67%) 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Estos productos y/o servicios que realiza su cooperativa son los que han hecho desde que 
comenzaron a operar o han cambiado y/o mejorado con el tiempo de operación? 

28 

Son los que han 
hecho desde 

que 
comenzaron a 

operar 
38% 

Han cambiado 
y/o mejorado 
con el tiempo 
de operación 

62% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

De la siguiente lista, ¿podría decirme a quienes o en qué lugares vende los productos o servicios de 
su cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Compradores privados que se acercan directo a
la cooperativa y/o local

Mercados públicos / tianguis

Por catálogo/ vía internet

En puestos de comercio en la vía pública

Otras cooperativas o empresas sociales

Directamente con el gobierno

Supermercados / tiendas de cadena / tiendas
departamentales

Otro

73% 

24% 

19% 

17% 

16% 

8% 

3% 

7% 

MULTIRRESPUESTA 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuáles son los tres principales insumos que se utilizan en su cooperativa para producir los 
productos o dar los servicios que ofrecen? 

30 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Granos y Semillas

Vegetales (plantas, frutas y verduras)

Mercería

Textiles

Alimentos preparados

Masas y Harinas

Agua

Papel

Carnes

Aceites y Extractos

Tintas

Metales

Equipos y Maquinarias

Plásticos y Viniles

Capital Humano (personal)

Leche

Azúcar

Bolsas y Envases

Pinturas y Solventes

Computadoras

Mobiliario

Gas y Gasolinas

Miel

Huevos

Materiales de construcción

Electricidad

Herramientas

Vidrio

Impresoras y Fotocopiadoras

Vehículos

Jabones y Detergentes

Instalaciones físicas

Licor y Gaseosas

Abonos / Fertilizantes

Electrónicos

Productos automotrices

Madera

Otros

8% 
8% 
8% 

6% 
5% 

4% 
4% 
4% 

3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

3% 

MULTIRRESPUESTA 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

De la siguiente lista, ¿podría decirme con quién o en qué lugares se provee de los productos o 
insumos que utiliza? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Vendedores privados que se acercan directo a la
cooperativa y/o local

Mercados públicos / tianguis

Supermercados / tiendas de cadena / tiendas
departamentales

Otras cooperativas o empresas sociales

En puestos de comercio en la vía pública

Por catálogo/ vía internet

Directamente con el gobierno

Otro

No contesta

35% 

29% 

28% 

17% 

12% 

10% 

6% 

4% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Su cooperativa ha asistido a ferias, convenciones o tianguis para dar a conocer los productos y 
servicios que ofrece? 

32 

Sí 
53% 

No 
47% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

En el último año, ¿a cuántas ferias, convenciones o tianguis ha asistido para dar a conocer los 
productos y servicios que ofrece? 

[Sólo las cooperativas que han asistido a ferias o tianguis] 

33 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

A ninguna en el último año

Entre 1 y 5

Entre 6 y 10

Entre 11 y 15

Entre 16 y 20

Más de 20

No sabe

14% 

62% 

12% 

3% 

3% 

5% 

1% 
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Promedio: 
5.8 ferias 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuál es el ingreso promedio mensual por ventas actualmente en su cooperativa? 

34 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

$1,000 ó menos

Entre $1,001 - $3,000

Entre $3,001 - $5,000

Entre $5,001 - $7,000

Entre $7,001 - $9,000

Entre $9,001 - $11,000

Entre $11,001 - $15,000

Entre $15,001 - $20,000

Entre $20,001 - $30,000

Entre $30,001 - $50,000

Más de $50,000

No obtiene ingresos

No sabe

No contesta

6% 

10% 

12% 

7% 

5% 

7% 

9% 

8% 

8% 

6% 

4% 

3% 

13% 

2% 
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Promedio: 
$20,070 mensuales 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Ingreso promedio mensual por ventas de la cooperativa según asistencia a ferias,  

convenciones o tianguis 

35 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

Cooperativas que han 
asistido a ferias 

Cooperativas que NO han 
asistido a ferias 

53 % 
47 % 

$23,843 
$15,459 

Ingreso promedio 
mensual por ventas 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Ingreso promedio mensual por socio de la cooperativa 
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N° de socios en la 
cooperativa 

% 
Ingreso promedio 

mensual por ventas de 
la cooperativa 

Ingreso promedio 
mensual por SOCIO 

Promedio general 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

3% 

4% 

4% 

6% 

62% 

12% 

3% 

2% 

1% 

3% 

$0 $20 ,000 $40 ,000 $60 ,000 $80 ,000 $10 0,000 $12 0,000

$20,070 

$6,755 

$11,291 

$13,021 

$18,073 

$19,134 

$23,584 

$28,471 

$46,718 

$112,000 

$22,082 

$0 $2, 000 $4, 000 $6, 000 $8, 000 $10 ,000 $12 ,000 $14 ,000

$5,358 

$6,755 

$5,646 

$4,340 

$4,518 

$3,827 

$3,931 

$4,067 

$5,840 

$12,444 

$2,208 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Pensando en esos ingresos, ¿usted diría que estos disminuyeron, se mantuvieron igual o han 
aumentado (…)? 

37 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

en lo que va del año en los últimos tres años en los últimos 5 años

30% 

23% 

17% 

37% 

25% 
23% 

32% 

40% 
36% 

1% 

11% 

23% 

0% 1% 1% 

Disminuyeron Se mantuvieron igual Aumentaron No aplica Ns / Nc
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Pensando en el número de clientes, ¿usted diría que disminuyeron, se mantuvieron igual o 
aumentaron en el último año? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Disminuyeron

Se mantuvieron igual

Aumentaron

No aplica / no tuvo cliente(s)

20% 

31% 

47% 

2% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuáles de las siguientes formas de pago recibe la cooperativa? 

39 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Efectivo

Transferencia

Depósito en efectivo a cuenta bancaria

Tarjeta de débito o crédito

Cheques

Vales en tarjeta o papel

Paypal

Monedero electrónico

Domiciliación

Otro

92% 

30% 

22% 

17% 

8% 

5% 

2% 

1% 

1% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Formas de pago que reciben la cooperativas 

40 
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MULTIRRESPUESTA 

Ingreso promedio mensual por ventas de las 
cooperativas por forma de pago 

Promedio: 
$14,468 mensuales 

Promedio: 
$47,796 mensuales 

Promedio: 
$22,879 mensuales 

53 % 

8 % 

39 % 

Sólo reciben efectivo 

Sólo reciben medios electrónicos 

Reciben efectivo y medios electrónicos 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Y, ¿cuál es la forma de pago que más utilizan sus clientes para pagarle? 

41 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Efectivo

Transferencia

Depósito en efectivo a cuenta bancaria

Tarjeta de débito o crédito

Cheques

No sabe

83% 

9% 

4% 

2% 

1% 

1% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuáles de las siguientes formas de pago aceptan sus proveedores? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Efectivo

Tarjeta de débito o crédito

Transferencia

Depósito en efectivo a cuenta bancaria

Cheques

Vales en tarjeta o papel

Domiciliación

Paypal

Otro

86% 

31% 

27% 

18% 

8% 

2% 

1% 

1% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Y, ¿cuál es la forma de pago que más utiliza su cooperativa para pagarle a los proveedores? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Efectivo

Transferencia

Tarjeta de débito o crédito

Depósito en efectivo a cuenta bancaria

Cheques

75% 

12% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuántos competidores tiene su cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Ninguno

Entre 1 y 5

Entre 6 y 10

Entre 11 y 20

Más de 20

No sabe

16% 

42% 

16% 

4% 

9% 

13% 
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Promedio: 
18 competidores 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

En su opinión, ¿las herramientas y maquinaria que tiene su cooperativa son suficientes o 
insuficientes para seguir operando y/o crecer? 

45 

Suficientes 
17% 

Insuficientes 
81% 

No sabe 
2% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE 
LA COOPERATIVA 

46 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa tiene acta constitutiva? 

47 

Sí 
91% 

No 
8% 

No sabe 
1% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Cuál es la modalidad de constitución de su cooperativa? 

[Sólo las cooperativas que tienen acta constitutiva]  

48 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Notaría Pública

Inscripción en alcaldía

Otra

No sabe

50% 

42% 

3% 

5% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿La cooperativa tiene la boleta de inscripción al Registro Público de la Propiedad y de  

Comercio de la Ciudad de México? 

[Sólo las cooperativas que tienen acta constitutiva]  

49 

Sí 
89% 

No 
6% 

No sabe 
5% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Cuáles han sido los principales obstáculos o problemas que usted ha enfrentado para constituir 
legalmente a su cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Los trámites tardan mucho en resolverse

Son demasiados trámites

Los trámites son muy costosos

No hay información clara sobre el proceso  de
constitución

No hay asesoría o acompañamiento para realizar
los trámites

Otro

No le ha hecho falta constituirse legalmente

Ninguno

No contesta

37% 

30% 

26% 

24% 

24% 

2% 

1% 

19% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa tiene el poder notarial con el nombramiento de su representante legal? 

51 

Sí 
85% 

No 
11% 

No sabe 
4% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Cuáles de los siguientes aspectos tiene la cooperativa? 

52 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Consejo de administración

Consejo de vigilancia

Libro de actas de Asambleas

Documento de derechos y obligaciones

Documento de dirección y administración
interna

Administrador único

Mecanismo de conciliación y arbitraje

Ninguno

67% 

66% 

60% 

54% 

38% 

34% 

19% 

8% 

MULTIRRESPUESTA 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Cuáles de las siguientes medidas utilizan en la cooperativa para llevar la contabilidad o finanzas? 

53 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Se acude a los servicios de un contador para
llevar las cuentas

Sólo se utiliza un cuaderno o una libreta de
apuntes personales para llevar las cuentas

No lleva ningún registro contable

Se lleva el cuadernillo de ingresos o tiene caja
registradora de la Secretaría de Hacienda para

pequeños contribuyentes

No sabe

54% 

34% 

6% 

5% 

1% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿La cooperativa está registrada ante el SAT? 

54 

Sí 
86% 

No 
12% 

No sabe 
2% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿El domicilio fiscal de la cooperativa es la misma que la dirección de operaciones? 

[Sólo las cooperativas que están registradas ante el SAT] 

55 

Sí 
79% 

No 
20% 

No sabe 
1% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa (…)? 

56 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

realiza declaraciones fiscales

cuenta con contrato de apertura de cuenta bancaria

expide facturas

cuenta con estados financieros

realiza convenios con otras cooperativas u
organizaciones

cuenta con contratos escritos con proveedores

28% 

30% 

48% 

49% 

71% 

80% 

70% 

67% 

51% 

45% 

28% 

18% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿La cooperativa realiza (…)? 

57 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

asambleas generales ordinarias

asambleas extraordinarias

24% 

40% 

76% 

59% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Lo(a)s empleado(a)s que trabajan en su cooperativa tienen un contrato por escrito? 
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Sí 
12% 

No 
88% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa le paga Seguro Social a sus socios? 
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N° de socios en la 
cooperativa 

% No Si 

Promedio general 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

3% 

4% 

4% 

6% 

62% 

12% 

3% 

2% 

1% 

3% 

91% 

91% 

93% 

89% 

90% 

94% 

92% 

60% 

86% 

50% 

72% 

9% 

9% 

7% 

11% 

10% 

6% 

8% 

40% 

14% 

50% 

28% 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa le paga Seguro Social a sus trabajadores? 

60 
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N° de empleados en 
la cooperativa 

% No Si 

Sin empleados 80% No aplica 

Promedio general 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

4% 

5% 

3% 

3% 

1% 

1% 

0.4% 

0.4% 

0.1% 

2% 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

81% 

97% 

74% 

83% 

89% 

78% 

60% 

33% 

67% 

79% 

19% 

3% 

26% 

17% 

11% 

22% 

40% 

67% 

33% 

100% 

21% 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿A cuántos (…) la cooperativa le paga Seguro Social? 

[Sólo las cooperativas que pagan Seguro Social] 

61 

socio(a)s trabajadore(a)s 
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Promedio: 
4 

Promedio: 
7 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

De las siguientes razones, ¿por favor elija la que mejor describa porqué su cooperativa no le paga 
Seguro Social a sus socio(a)s o trabajadore(a)s? 

[Sólo las cooperativas que NO pagan Seguro Social] 

62 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

No ha sido posible tramitar este beneficio

Es muy costoso pagar Seguro Social

Los trabajadore(a)s y/ o socio(a)s no quieren tener
Seguro Social

No aplica el marco legal

No hay beneficios reales

Se requieren muchos trámites burocráticos

Otra

No sabe

34% 

29% 

10% 

8% 

8% 

4% 

5% 

2% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

De la siguiente lista de prestaciones sociales, ¿cuál o cuáles le(s) paga su cooperativa a los socios? 

63 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Capacitación

Aguinaldo

Servicios de salud

Incapacidad con goce de sueldo

Licencias de maternidad

Licencia con goce de sueldo

Acceso a la vivienda

Licencias de paternidad

Afore

Estancia infantil y/o sala de lactancia

Otro

Ninguna

No sabe

38% 

31% 

17% 

15% 

9% 

7% 

4% 

4% 

3% 

3% 

1% 

40% 

2% 

MULTIRRESPUESTA 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

De la siguiente lista de prestaciones sociales, ¿cuál o cuáles le(s) paga su cooperativa a los 
trabajadores o empleados? 

64 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Aguinaldo

Capacitación

Servicios de salud

Incapacidad con goce de sueldo

Licencias de maternidad

Licencia con goce de sueldo

Afore

Acceso a la vivienda

Licencias de paternidad

Estancia infantil y/o sala de lactancia

No tiene empleados

Utilidades

Ninguna

No sabe

17% 

14% 

9% 

7% 

4% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

12% 

1% 

56% 

6% 

MULTIRRESPUESTA 

Otro 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

65 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

¿Podría decirme, si algún miembro de su cooperativa ha participado en algún curso (…)? 

66 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

de formación en el cooperativismo

de capacitación técnica

de mejora de calidad de los productos y servicios

de ventas y mercadotecnia

Contable y fiscal

Otro

24% 

33% 

38% 

42% 

48% 

94% 

75% 

66% 

61% 

57% 

50% 

2% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Participación de las cooperativas en cursos o capacitaciones 

67 
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Cooperativas que han tomado algún 
curso de capacitación 

Cooperativas que NO han tomado 
ningún curso de capacitación 

88% 12% 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si usted o algún miembro de su cooperativa pudiera participar en algún curso, ¿podría decirme en 
qué tema le gustaría que fuese? 

68 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Curso contable y fiscal

Curso de ventas y mercadotecnia

Curso de capacitación técnica

Curso de mejora de calidad de los productos y
servicios

Curso de formación en el cooperativismo

Otro

No sabe

37% 

22% 

17% 

9% 

9% 

2% 

4% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

¿En su cooperativa se ofrecen capacitaciones impartidas por el propio personal? 
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Sí 
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No 
40% 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

¿Cuántas horas al día podría dedicar usted o algún miembro de su cooperativa a un curso de 
capacitación o asistencia técnica? 

70 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Ninguna

1 hora

2 horas

3 horas

4 horas

Más de 4 horas

No sabe

No contesta

2% 

10% 

27% 

19% 

20% 

19% 

2% 

1% 
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Promedio: 
3.3 horas 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

De la siguiente lista, y en su experiencia, ¿cuál o cuáles son los principales retos u obstáculos para 
la operación de una cooperativa en la Ciudad de México? 

71 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Falta de maquinaria y equipo

Falta de crédito

No hay lugares para vender u ofrecer el producto o servicio (falta o
falla de infraestructura)

Falta de insumo o recursos materiales

Inseguridad (crimen, violencia, corrupción)

Falta de capacitación

Cobro de impuestos

A los clientes se les hace caro el producto o servicio

Habilitaciones, inspecciones, certificados requeridos por el gobierno

Escasa demanda

Otra

No sabe

54% 

48% 

26% 

24% 

24% 

22% 

19% 

15% 

14% 

11% 

4% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

Podría decirme, ¿cuáles son los principales objetivos a lograr en el corto y en el largo plazo para su 
cooperativa? 

72 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Aumentar las ventas / Aumentar los
clientes / Obtener ganancias

Consolidar la empresa / Posicionar la
marca

Abrir otras sucursales / Expandir el
mercado nacional e internacional

Equiparse / Comprar maquinaria

Aumentar su producción

Conseguir un local / Ampliar sus
instalaciones

Generar empleos y dar cursos de
capacitación

Mejorar la calidad del servicio y el
producto

Regularizarse ante hacienda y
acceder a prestaciones sociales

Otros

No sabe

No contesta

23% 

19% 

13% 

11% 

11% 

7% 

5% 

5% 

1% 

2% 

1% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Abrir otras sucursales / Expandir el
mercado nacional e internacional

Consolidar la empresa / Posicionar la
marca

Aumentar las ventas / Aumentar los
clientes / Obtener ganancias

Conseguir un local / Ampliar sus
instalaciones

Aumentar su producción

Equiparse / Comprar maquinaria

Generar empleos y dar cursos de
capacitación

Mejorar la calidad del servicio y el
producto

Regularizarse ante hacienda y acceder
a prestaciones sociales

Organizar una página de internet

Otros

28% 

18% 

12% 

11% 

8% 

7% 

6% 

5% 

3% 

1% 

1% 

Corto plazo Largo plazo 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si usted hoy pensara en el fortalecimiento y/o expansión de su cooperativa, ¿qué monto de dinero 
cree usted que necesitaría solicitar en crédito o préstamo? 

73 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

$50,000 ó menos

Entre $50,001 - $100,000

Entre $100,001 - $150,000

Entre $150,001 - $200,000

Entre $200,001 - $300,000

Entre $300,001 - $600,000

Entre $600,001 - $1,000,000

Más de $1,000,000

No sabe

No contesta

13% 

11% 

12% 

19% 

12% 

11% 

7% 

7% 

6% 

2% 
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Mediana: 
$200,000 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

De la siguiente lista por favor elija todos los gastos a los que destinaría el monto del crédito o 
préstamo que necesita para su cooperativa 

74 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Maquinaria y equipo

Publicidad o promociones

Establecer nuevas sucursales o puntos de venta

Capacitación

Compra de transporte (autos, motos)

Contratación de personal

Asesoría legal o administrativa

Compra de bien inmueble

Pago de servicios públicos

Pago de impuestos

Pagar deudas con terceros

Otro

No sabe

80% 

45% 

39% 

38% 

38% 

23% 

22% 

17% 

11% 

10% 

7% 

7% 

2% 

MULTIRRESPUESTA 



CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si su cooperativa solicitara un crédito o préstamo por el monto mencionado, ¿qué tiempo sería el 
más conveniente para pagarlo? 

75 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1 año o menos

Entre 1.01 y 2 años

Entre 2.01 y 3 años

Entre 3.01 y 4 años

Entre 4.01 y 5 años

Entre 5.01 y 10 años

Más de 10 años

No sabe

No contesta

19% 

26% 

18% 

4% 

14% 

6% 

1% 

7% 

5% 
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Promedio: 
3.2 años 



FINANCIAMIENTO: 
ENDEUDAMIENTO Y/O 

CRÉDITOS 

76 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Su cooperativa tiene deudas y/o créditos con (…)? 

77 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Servicios públicos

Familiares

Socio(a)s

Gobierno

Proveedores

Banca comercial

Amigo(a)s

Arrendador(a)

Clientes

Banca social

Empleado(a)s

Otro

92% 

94% 

94% 

94% 

96% 

96% 

97% 

97% 

99% 

98% 

94% 

98% 

8% 

6% 

5% 

5% 

4% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

Endeudamiento de las cooperativas 

78 
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22 % 
Cooperativas con algún  

tipo de deuda 

78 % 
Cooperativas sin 
ninguna deuda 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿A nombre de quién está la deuda y/o crédito que solicitó? 

79 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

A nombre de alguno(a) de lo(a)s socio(a)s

A nombre de la cooperativa

A nombre de un familiar y/o amigo(a) (ni socio(a), ni
empleado(a)

A nombre de alguno(a) de lo(a)s empleado(a)s

Otro

No sabe

49% 

35% 

8% 

2% 

5% 

6% 

MULTIRRESPUESTA 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Cuál es la cantidad de dinero que debe y/o que solicitó en ese crédito? 

80 

PREGUNTA ABIERTA 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

$5,000 ó menos

Entre $5,001 - $10,000

Entre $10,001 - $15,000

Entre $15,001 - $20,000

Entre $20,001 - $30,000

Entre $30,001 - $40,000

Entre $40,001 - $50,000

Entre $50,001 - $100,000

Entre $100,001 - $200,000

Más de $200,000

No sabe

No contesta

12% 

7% 

9% 

7% 

9% 

7% 

6% 

9% 

8% 

11% 

10% 

5% 

Promedio: 
$145,795 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿En algún momento, a la cooperativa se le ha complicado pagar sus deudas y/o créditos? 
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Sí 
49% 

No 
51% 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Por qué razón ha dejado de pagar sus deudas y/o créditos? 

[Sólo las cooperativas a las que se les ha complicado pagar sus deudas] 

82 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Falta de ingresos/ efectivo

Surgen o tiene otras deudas

Problemas personales

Otra

Olvido de la fecha de pago
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4% 

4% 

4% 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

En su opinión, ¿los ingresos que recibe su cooperativa (…)? 

83 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Les alcanza bien para invertir y además pueden
ahorrar

Les alcanza justo para pagar deudas y/o créditos
y mantenerse funcionando sin grandes

dificultades

No siempre les alcanza para pagar deudas y/o
créditos y mantenerse funcionando pero sólo

tienen algunas dificultades

No les alcanza para pagar deudas y/o créditos y
mantenerse funcionando y tienen grandes

dificultades

No sabe

13% 

50% 

27% 

8% 

2% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

Cooperativas con 
problemas 

35% 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

Del siguiente listado, ¿podría señalarme todos los factores que, en su opinión, limitan o cohíben 
que su cooperativa solicite préstamos y/o créditos? 

84 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Tasas de interés muy altas

Son demasiados trámites

Los trámites tardan mucho en resolverse

No otorgan suficiente crédito

Falta de garantías (activos que respondan por un crédito)

Falta de solvencia o liquidez

Falta de avales (personas que respondan por un crédito)

La información le parece tramposa o difícil de entender

Falta de identidad o constitución legal

Reportes en buró de crédito

No sabe

55% 

32% 

30% 

29% 

19% 

19% 

16% 

12% 

7% 

7% 

9% 

MULTIRRESPUESTA 



APOYOS GUBERNAMENTALES 
Y OTROS ACTORES 

85 



APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

Pensando en los últimos doce meses, ¿su cooperativa ha solicitado alguna vez un apoyo / ayuda 
económica a alguna organización, institución o actor social? 

86 

Sí 
29% 

No 
71% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

De la siguiente lista, ¿a qué organización, institución o actor solicitó el apoyo/ ayuda económica? 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 

87 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Gobierno Federal o instancia asociada

Gobierno Estatal o instancia asociada

Gobierno Municipal o instancia asociada

Organizaciones de la sociedad civil (ONG)

Organizaciones internacionales

Otro

No sabe

45% 

31% 

8% 

2% 

1% 

10% 

3% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿En qué año fue beneficiaria? 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 

88 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

No sabe

No contesta

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

5% 

11% 

67% 

8% 

3% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Podría decirme cuál es el nombre del programa a través del cual su cooperativa  

recibió ese apoyo económico? 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 

89 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

FOCOFESS

STyFE

Lo solicitó pero no se lo dieron

Fortalecimiento cooperativo

Nombre sin especificar

Impulso cooperativo

FONDESO

SEDEREC

COFEPRIS

INPI Instituto Nacional de Pueblos Indígenas

FUNDESO

Constitución de Sociedades Cooperativas

PPFEIC

CODIACI

Mi tanda (AMLO)

No sabe / No contesta

34% 

13% 

12% 

10% 

8% 

4% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

8% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Cuál fue el monto del apoyo económico que recibió en el último año? 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 

90 

PREGUNTA ABIERTA 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$25,000 ó menos

Entre $25,001 - $50,000

Entre $50,001 - $100,000

Entre $100,001 - $150,000

Más de $150,000

No sabe

No contesta

5% 

25% 

5% 

53% 

2% 

8% 

2% 

Promedio: 
$106,634 



APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

De la siguiente lista, por favor elija todos los gastos en los que ha usado el apoyo económico del 
que fue beneficiaria su cooperativa 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 

91 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Maquinaria y equipo

Capacitación

Publicidad o promociones

Asesoría legal o administrativa

Compra de bien inmuebles

Pago de impuestos

Pago de servicios públicos

Pagar deudas con terceros

Establecer nuevas sucursales o puntos de venta

Contratación de personal

Compra de transporte (autos, motos)

Otra

No sabe

88% 

25% 

20% 

16% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

7% 

1% 

MULTIRRESPUESTA 



APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Qué tan útiles o no han sido estos apoyos económicos para el fortalecimiento y/o crecimiento de 
su cooperativa: muy útiles, útiles, poco útiles o nada útiles? 

[Sólo las cooperativas que han solicitado apoyo] 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Muy útiles

Útiles

Poco útiles

Nada útiles

No sabe

No contesta

73% 

21% 

2% 

1% 

2% 

1% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Su cooperativa tiene planeado seguir participando o participar en programas de financiamiento 
para su fortalecimiento y/o crecimiento en el futuro? 

93 

Sí 
92% 

No 
8% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

En su opinión, ¿cuál es el principal obstáculo o problema a vencer para incentivar una mayor 
participación de las cooperativas o empresas sociales en programas de apoyos económicos 

para su fortalecimiento y/o crecimiento? 

94 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Reducir los tiempos de resolución de los trámites

Brindar asesoría o acompañamiento para realizar los
trámites

Reducir el número de trámites o requisitos

Difundir en mayor medida las reglas y requisitos de tales
programas

Reducir el costo de los trámites

Otro

No sabe

53% 

47% 

43% 

42% 

20% 

2% 

2% 

MULTIRRESPUESTA 



ESTRUCTURA DE LA 
COOPERATIVA 

(SOCIOS) 

95 



ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

96 

Incluyéndolo a usted y pensando solo en lo(a)s socio(a)s de su cooperativa,  
¿podría decirme cuántos son? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

3% 

4% 

4% 

6% 

62% 

12% 

3% 

2% 

1% 

3% 

Promedio: 
5 socios 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Sexo de los socios 

97 

Hombre 
41% 

Mujer 
59% 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Estructura de la cooperativa según el sexo de los socios 

98 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Cooperativas conformadas sólo por socios
hombres

Cooperativas conformadas por socios hombres y
mujeres

Cooperativas conformadas sólo por socios
mujeres

5% 

83% 

12% 



ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Escolaridad promedio de los socios 

99 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Primaria o menos

Secundaria o preparatoria

Pasante o licenciatura

No sabe

No contesta

10% 

51% 

34% 

4% 

1% 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Edad promedio de los socios 

100 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

Más de 55 años

No sabe

No contesta

10% 

22% 

19% 

18% 

24% 

6% 

1% 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Lugar de nacimiento de los socios 

101 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Ciudad de México

Otro estado del país

No sabe

No contesta

80% 

17% 

2% 

1% 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Lugar de residencia de los socios 

102 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Ciudad de México

Otro estado del país

No contesta

96% 

3% 

1% 
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ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Porcentaje de socios que pertenece a algún grupo indígena 

103 

Sí 
5% 

No 
pertenece 
a un grupo 
indígena 

94% 

No sabe 
1% 
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Porcentaje de socios que se auto identifica como parte de la comunidad LGBTTTI (lesbianas, gay, 
bisexuales, trasvestis, transexuales, transgénero e intersexuales) 
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Porcentaje de socios que son migrantes en retorno 
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Porcentaje de socios que han sido pre liberado(a) o liberado(a) de un centro de reclusión de la 
Ciudad de México 
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Porcentaje de socios que trabajan en el gobierno de la Ciudad de México 
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Momento de incorporación de los socios a trabajar en la cooperativa 
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Porcentaje de los socios para quienes el trabajo en la cooperativa es su actividad principal o 
secundaria 

109 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Actividad principal

Actividad secundaria

No sabe

62% 

37% 

1% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 6
8

6
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



ESTRUCTURA DE LA COOPERATIVA (SOCIOS) 

Porcentaje de los socios para quienes el empleo anterior a su actual trabajo en la cooperativa fue 
en el sector formal? 
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Actividad principal de los socios cuyo trabajo en la cooperativa es secundario 
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Porcentaje de los socios para quienes su empleo actual fuera de la cooperativa es su principal 
actividad y dicho trabajo está en el sector formal 
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Ahora, pensando solo en lo(a)s empleado(a)s de la cooperativa, podría decirme  
¿cuántos son? 
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Sexo de los empleados 
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Escolaridad promedio de los empleados 
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Edad promedio de los empleados 
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Lugar de nacimiento de los empleados 
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Lugar de residencia de los empleados 
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Porcentaje de los empleados que pertenece a algún grupo indígena 
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Porcentaje de los empleados que se auto identifica como parte de la comunidad LGBTTTI 
(lesbianas, gay, bisexuales, trasvestis, transexuales, transgénero e intersexuales)? 
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Porcentaje de los empleados que son migrantes en retorno 
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Porcentaje de los empleados que ha sido pre liberado(a) o liberado(a) de un centro  

de reclusión de la Ciudad de México 
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Porcentaje de empelados que trabaja en el gobierno de la Ciudad de México 
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Desde que se inició la cooperativa

Menos de 6 meses

De 6 meses a menos de un año

De 1 a 3 años

De 4 a 5 años

De 6 a 10 años

De 11 a 20 años
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Momento de incorporación de los empleados a trabajar en la cooperativa 
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Porcentaje de los empleados para quienes el trabajo en la cooperativa es su actividad principal o 
secundaria 
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Sí tenía un trabajo en el sector formal

No tenía un trabajo en el sector formal

Estaba desempleado(a)

No sabe

No contesta
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Porcentaje de los empleados para quienes el empleo anterior a su actual trabajo en la cooperativa 
fue en el sector formal? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Estudiante

Empleado, sin especificar

Ventas / Comerciante

Trabaja por cuenta propia

Limpieza / Empleada doméstica

Profesor (a)

Chofer

Obrero

Contador (a) / Administrador (a)

Burócrata

Mantenimiento

Construcción

Chef / Repostero

Asesor (a) / Consultor (a)

Ayudante general

Promotoría

Hogar

Terapeuta

Técnico

Enfermera / Paramédico

Publicista

Secretaria

Capturista

Cultura de belleza

Actor

Cerrajero

Químico

Electricista

Mesero

Jardinero

No sabe
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Actividad principal de los empleados cuyo trabajo en la cooperativa es secundario 
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Porcentaje de los empleados para quienes su empleo actual fuera de la cooperativa es su principal 
actividad y dicho trabajo está en el sector formal 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

Pensando en los ingresos mensuales que usted recibe por el trabajo que realiza en la cooperativa, 
aproximadamente, ¿a cuánto asciende su ingreso mensual? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$785 o menos

$786 - $1,517

$1,518 - $3,034

$3,035 - $4,551

$4,552 - $7,585

$7,586 - $15,170

$15,171 - $20,000

Más de $20,000
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¿Ese ingreso mensual que recibe por su trabajo en la cooperativa es mayor, igual o menor que el 
promedio que obtienen (…)? 

132 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Mayor

Igual

Menor

Ns / Nc
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6% 

lo(a)s socio(a)s de la cooperativa lo(a)s empleado(a)s de la cooperativa 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Mayor

Igual

Menor

Ns / Nc

14% 

26% 

8% 

52% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

Entre todas las personas que viven con usted en su hogar,  
¿aproximadamente cuánto ganan al mes? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$785 o menos

$786 - $1,517

$1,518 - $3,034

$3,035 - $4,551

$4,552 - $7,585

$7,586 - $15,170

$15,171 - $20,000

Más de $20,000

No sabe

No contesta

2% 

3% 

8% 

9% 

22% 

26% 

10% 

10% 

7% 

3% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Cuál es su principal fuente de noticias? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Internet

Televisión

Radio

Periódico

Amigos/ compañeros de trabajo

Otro

No sabe

43% 

38% 

9% 

6% 

1% 

2% 

1% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Usted tiene internet en su (…)? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Su celular

Su casa

Su lugar de trabajo

10% 

11% 

25% 

90% 

89% 

75% 

No Sí
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Usted utiliza internet? 
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Sí 
92% 

No 
8% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Para que utiliza usted principalmente el internet? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Trabajar

Redes sociales

Buscar noticias

Revisar correo

Escuchar música

Otro

No contesta

45% 

17% 

16% 

10% 

1% 

10% 

1% 
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ENCUESTA COOPERATIVAS ACTIVAS 
NO OPERATIVAS 

CENSO DE EMPRESAS SOCIALES Y 
SOLIDARIAS DE LA CIUDAD DE 

MÉXICO 

DICIEMBRE 2019 



NOTA METODOLÓGICA 

139 Los resultados presentados sólo tienen validez para expresar la opinión de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos. 

Tipo de estudio Encuesta cara a cara 

Objetivo de 
investigación 

Validar, enriquecer, y analizar la 
información disponible sobre las 

Empresas Sociales y Solidarias (ESS) 

Fecha de 
levantamiento 

Del 16 de noviembre al 16 de 
diciembre de 2019 

Población objetivo 
Empresas Sociales y Solidarias de la 

Ciudad de México 

Marco muestral 
Listado de ESS provisto por la 

STyFE 

Método de recolección  
de datos 

Encuesta cara a cara utilizando 
dispositivo móvil (CAPI). 

Número de encuestas 
efectivas realizadas 

100 



PREGUNTA FILTRO 
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PREGUNTA FILTRO 

¿Cuál es su posición en la cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Socio(a) de la cooperativa

Apoderado(a) y/o representante legal, pero no
socio

Empleado(a) de la cooperativa, pero no socio

Otro

54% 

34% 

4% 

8% 
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IDENTIFICACIÓN DEL 
ENTREVISTADO 
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IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

Sexo 

143 

Hombre 
38% 

Mujer 
62% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 1
0

0
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

¿Qué edad tiene usted? 

144 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

6% 

29% 

19% 

23% 

23% 

Promedio: 
44 años 
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CARACTERÍSTICAS DE LA 
COOPERATIVA 

145 



CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿Podría decirme cuál es el nombre comercial de la cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

123integragastromicayservicios S.C.DE…

Abarrotes Vista Hermosa

ACATITLA

Ahatziri

Alquiladora Soriano e hijos

Antojitos San Isidro

AZCATL PAKTLI

Cafeteria Sustentable Matzilule

Campo del sur

Cocina Económica Cris Geraldin

Comercial Cooperativa Dipe

Consultoria docio ambiental Tlacahtlalli

Cooperativa de agua sabila

Cooperativa Desintoxicación y…

Costuras sentlasotl

CREACIONES ISAGEO,  S.C. DE R.L. DE…

Cultivando saberes

Distribuidora de agua El Riachuelo S.A…

Dulce Abril

Ef-design

El nacer del agua  (azcoatl)

Elementary care

FAMA CONSUMO POPULAR SC DE R.L.…

GENERACIONES SIN HAMBRE MEXICO…

Go Dreams S.R. de C.V.

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

granja cuinicola pehualizthi

HECHURAS LETICIA

jugueted chipilli

La Mujer de actopan

Laboratorio educativo culturalia sc de cv

LAS RÁPIDAS DE LA COSTURA

Lulú 's &  CIA

Mumu pan artesanal

oaxxaca gourmet

PAPELERÍA CRAYOLA SC DE RL

pasteleria y reposteria konene

Proyecto Biosfera 7

PURIFICADORA GAR*MEN

Recicladora  de pet y plastico El Hoyo

Sanar y crear

Servicios médicos veterinarios Balam

Shalom Coffee

Sororidad y ahorro

Surtidora Torralba Álvarez

Taller de optica Neftalí

Tiempo de oportunidades

Tlacame kaast aamay sc de rl de cv

Truchas Rancho la Rosita

Union de produtores de Actopan

VB Graphics

Yeztli Quiltic

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

De las siguientes categorías, por favor dígame ¿en qué clase se ubica su cooperativa? 
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De consumo de bienes y/o servicios

De producción de bienes y/o servicios

De ahorro y préstamo

Otro

No sabe

No contesta

38% 

57% 

1% 

1% 

1% 

2% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa tiene (…)? 

[Sólo las cooperativas de ahorro y préstamo] 
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Sí 
100% 

Sí 
100% 

Comité de crédito Comité de riesgos 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 1
0

0
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

En un par de frases, podría describirme ¿cuál es la actividad principal de su cooperativa? 
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0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Venta de alimentos

Planta purificadora de agua

Industria textil (producción y venta)

Asesoría psicológica, talleres y conferencias

Repostería / Panadería

Comercialización de maíz y sus derivados

Publicidad y mercadotecnia

Capacitación

Venta de abarrotes

Venta de ropa / Calzado

Salud y belleza

Imprenta

Eco industria

Organización de actividades deportivas

Comercio de alimentos artesanales

Producción y venta de dulces y frituras

Servicio automotriz

Alimentos saludables

Compra y venta de material escolar y de oficina

Otros sin especificar

Servicio de limpieza

Fabricación de sillas

Ayuda a animales de la calle

Agroindustria mexicana

Ayuda a mujeres embarazadas

Venta de carnitas

Transformación y/o venta de café

Promoción y venta de artesanías

Terapias y masajes / acupuntura

Remodelación y construcción

Producción y venta de moles

Producción y venta de huevo

Gestiones de medio ambiente

Cria de lechones

Compra y venta de productos básicos

Renta de mesas y sillas

Venta de medicamentos

Producción de audiovisual

Veterinaria

Producción y venta de pescados y mariscos

Fabricación y venta de juguetes

Servicio de guardería

Producción de conejo

Productos de acero inoxidable

12% 
8% 

7% 
6% 

4% 
4% 

3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
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TRAYECTORIA 
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TRAYECTORIA 

De las siguientes razones para iniciar una cooperativa,  
¿podría indicarme cuál de ellas describe mejor su situación? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Un familiar reunió a otros miembros de la familia

Nace de una organización social o vecinal en la
que participaba

Nace por recomendación y/o ayuda del gobierno
(federal o local)

Nace en alguna organización civil

Es un trabajo organizado por la iglesia o
comunidad a la que pertenece

Otra

52% 

20% 

18% 

6% 

1% 

3% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE 
LA EMPRESA 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Su cooperativa tiene acta constitutiva? 
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Sí 
68% 

No 
28% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 1
0

0
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Cuál es la modalidad de constitución de su cooperativa?  

154 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Notaría Pública

Inscripción en alcaldía

No sabe

51% 

43% 

6% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿La cooperativa tiene la boleta de inscripción al Registro Público de la Propiedad y de Comercio de 
la Ciudad de México? 
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Sí 
61% 

No 
29% 

No sabe 
10% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Cuáles han sido los principales obstáculos o problemas que usted ha enfrentado para constituir 
legalmente a su cooperativa? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Los trámites tardan mucho en resolverse

Son demasiados trámites

Los trámites son muy costosos

No hay asesoría o acompañamiento para realizar los
trámites

No hay información clara sobre el proceso  de
constitución

Otro

No le ha hecho falta constituirse legalmente

Ninguno

No contesta

56% 

67% 

69% 

71% 

73% 

97% 

99% 

85% 

100% 

44% 

33% 

31% 

29% 

27% 

3% 

1% 

15% 

No mencionó Sí mencionó
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Su cooperativa tiene el poder notarial con el nombramiento de su representante legal? 

157 

Sí 
68% 

No 
28% 

No sabe 
4% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

Cuáles de los siguientes aspectos tiene la cooperativa 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Consejo de administración

Documento de derechos y obligaciones

Consejo de vigilancia

Libro de actas de Asambleas

Documento de dirección y administración interna

Administrador único

Mecanismo de conciliación y arbitraje

Ninguno

53% 

54% 

57% 

64% 

72% 

79% 

85% 

87% 

47% 

46% 

43% 

36% 

28% 

21% 

15% 

13% 

No mencionó Sí mencionó
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿La cooperativa está registrada ante el SAT? 
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Sí 
61% 

No 
35% 

No sabe 
4% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Cuál es el RFC de la cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

CED190618FYA

CFE771219339

CPQ0812163D3

dci140703aq5

DFC130513NB7

GSH190611344

pam190619gr1

pbs190611jwa

PCR160523189

PGG190610HPA

pima510331ff

SCA180220EV3

SPD1810161C5

SSP191011KA5

TAA190611D64

TCX081107JX8

tzii90704lv0

VBG190610RV3

No sabe

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

70% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿El domicilio fiscal de la cooperativa es la misma que la dirección de operaciones? 

161 

Sí 
80% 

No 
18% 

No sabe 
2% 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA EMPRESA 

¿Su cooperativa (…)? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

cuenta con contrato de apertura de cuenta bancaria

realiza declaraciones fiscales

expide facturas

cuenta con estados financieros

realiza convenios con otras cooperativas u
organizaciones

cuenta con contratos escritos con proveedores

62% 

68% 

78% 

81% 

84% 

90% 

35% 

29% 

20% 

18% 

14% 

9% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

¿Podría decirme, si algún miembro de su cooperativa ha participado en algún curso (…)? 

164 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

de formación en el cooperativismo

de capacitación técnica

de ventas y mercadotecnia

de mejora de calidad de los productos y servicios

Contable y fiscal

Otro

35% 

43% 

45% 

47% 

51% 

94% 

63% 

55% 

54% 

53% 

44% 

3% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si usted o algún miembro de su cooperativa pudiera participar en algún curso,  
¿podría decirme en qué tema le gustaría que fuese? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Curso contable y fiscal

Curso de ventas y mercadotecnia

Curso de capacitación técnica

Curso de mejora de calidad de los productos y
servicios

Curso de formación en el cooperativismo

Otro

No sabe

40% 

28% 

11% 

8% 

6% 

4% 

3% 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

¿Cuántas horas al día podría dedicar usted o algún miembro de su cooperativa a un curso de 
capacitación o asistencia técnica? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

0

1

2

3

4

5

6

8

No sabe

No contesta

1% 

11% 

35% 

15% 

15% 

7% 

2% 

8% 

5% 

1% 

Promedio: 
3 hrs. 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

De la siguiente lista, y en su experiencia, ¿cuál o cuáles son los principales retos u obstáculos para 
la operación de una cooperativa en la Ciudad de México? 

167 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Falta de crédito

Falta de maquinaria y equipo

Inseguridad (crimen, violencia, corrupción)

Falta de insumo o recursos materiales

No hay lugares para vender u ofrecer el producto o servicio (falta o
falla de infraestructura)

Cobro de impuestos

Falta de capacitación

Habilitaciones, inspecciones, certificados requeridos por el gobierno

Escasa demanda

A los clientes se les hace caro el producto o servicio

Otra

No sabe

34% 

51% 

70% 

73% 

75% 

75% 

78% 

85% 

89% 

89% 

98% 

99% 

66% 

49% 

30% 

27% 

25% 

25% 

22% 

15% 

11% 

11% 

2% 

1% 

No mencionó Sí mencionó
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Podría decirme, ¿cuáles son los principales objetivos a lograr en el corto y en el largo plazo para su 
cooperativa? 

168 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Crecer

Acreditarse / Consolidarse

Emprender bien el negocio

Continuar operando

Reapertura del negocio

Tener producto propio para ofrecerlo

Ayuda a la comunidad

Recibir apoyo para operar

Comercializar con Ciudad de México y área
metropolitana

Esterilizar a todos los perros y gatos

Abrir cuenta bancaria

Promover ayuda adolescentes embarazadas

Maquinaria

Generar empleos

No sabe

24% 

15% 

14% 

9% 

9% 

5% 

4% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

11% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Crecer

Abrir puntos de venta

Acreditarse / Consolidarse

Colocar producto en el mercado

Distribución en toda la República

Seguir laborando

Cartera de clientes

Aumentar la producción

Generar empleos

Mejorar difusión del negocio / Publicidad

Tener un refugio

Disminuir embarazos en adolescentes

Exportar

Pagar impuestos

Mejorar calidad del producto

Recibir asesoría

Otros sin clasificar

No sabe

27% 

20% 

11% 

5% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

16% 

Corto plazo Largo plazo 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si usted hoy pensara en el fortalecimiento y/o expansión de su cooperativa, ¿qué monto de dinero 
cree usted que necesitaría solicitar en crédito o préstamo? 

169 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$50,000 o menos

$50,00, - $100,000

$100,001 - $150,000

$150,001 - $200,000

$200,001 - $500,000

Más de $500,000

No sabe

17% 

17% 

15% 

16% 

15% 

9% 

11% 

Promedio: 
$396,236 
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

De la siguiente lista por favor elija todos los gastos a los que destinaría el monto del crédito o 
préstamo que necesita para su cooperativa. 

170 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Maquinaria y equipo

Publicidad o promociones

Compra de transporte (autos, motos)

Capacitación

Contratación de personal

Establecer nuevas sucursales o puntos de venta

Compra de bien inmueble

Asesoría legal o administrativa

Pago de impuestos

Pago de servicios públicos

Pagar deudas con terceros

Otro

No sabe

22% 

50% 

64% 

66% 

70% 

71% 

72% 

73% 

75% 

78% 

93% 

100% 

99% 

78% 

50% 

36% 

34% 

30% 

29% 

28% 

27% 

25% 

22% 

7% 

1% 

No mencionó Sí mencionó
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CAPACITACIÓN Y RETOS 

Si su cooperativa solicitara un crédito o préstamo por el monto mencionado, ¿qué tiempo sería el 
más conveniente para pagarlo? 
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PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Medio año

1 año

1 año y medio

2 años

3 años

4 años

5 años

6 años

7 años

No sabe

No contesta

1% 

19% 

12% 

25% 

11% 

4% 

14% 

1% 

1% 

8% 

4% 
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FINANCIAMIENTO: 
ENDEUDAMIENTO Y/O 

CRÉDITOS 

172 



FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Su cooperativa tiene deudas y/o créditos con (…)? 

173 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gobierno

Familiares

Amigo(a)s

Servicios públicos

Proveedores

Socio(a)s

Empleado(a)s

Banca social

Arrendador(a)

Clientes

Otro

93% 

96% 

97% 

97% 

99% 

99% 

94% 

99% 

100% 

100% 

100% 

6% 

4% 

3% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿A nombre de quién está la deuda y/o solicitó el crédito? 

174 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

A nombre de la cooperativa

A nombre de alguno(a) de lo(a)s socio(a)s

A nombre de alguno(a) de lo(a)s empleado(a)s

A nombre de un familiar y/o amigo(a) (ni socio(a), ni
empleado(a)

Otro

No sabe

43% 

64% 

100% 

100% 

93% 

100% 

57% 

36% 

7% 

No mencionó Sí mencionó
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Cuál es la cantidad de dinero que debe y/o que solicitó en ese crédito? 

175 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$15,000 o menos

$15,00, - $20,000

Más de $20,000

No sabe

29% 

14% 

14% 

43% 

Promedio 
$28,125 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿En algún momento, a la cooperativa se le ha complicado pagar sus deudas y/o créditos? 

176 

Sí 
50% 

No 
50% 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

¿Por qué razón ha dejado de pagar sus deudas y/o créditos? 

177 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Falta de ingresos/ efectivo

Problemas personales

71% 

29% 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

En su opinión, ¿los ingresos que recibe su cooperativa (…)? 

178 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Les alcanza justo para pagar deudas y/o créditos
y mantenerse

No les alcanza para pagar deudas y/o créditos y
mantenerse

No siempre les alcanza para pagar deudas y/o
créditos y mantenerse

Les alcanza bien para invertir y además pueden
ahorrar

No sabe

23% 

23% 

22% 

7% 

25% 
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FINANCIAMIENTO: ENDEUDAMIENTO Y/O CRÉDITOS 

Del siguiente listado, ¿podría señalarme todos los factores que, en su opinión, limitan o cohíben 
que su cooperativa solicite préstamos y/o créditos? 

179 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tasas de interés muy altas

Son demasiados trámites

Los trámites tardan mucho en resolverse

No otorgan suficiente crédito

Falta de solvencia o liquidez

Falta de identidad o constitución legal

Falta de avales (personas que respondan por un crédito)

Falta de garantías (activos que respondan por un crédito)

La información le parece tramposa o difícil de entender

Reportes en buró de crédito

No sabe

52% 

58% 

59% 

66% 

72% 

80% 

82% 

87% 

88% 

94% 

98% 

48% 

42% 

41% 

34% 

28% 

20% 

18% 

13% 

12% 

6% 

2% 

No mencionó Sí mencionó
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APOYOS GUBERNAMENTALES 
Y OTROS ACTORES 

180 



APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

Pensando en los últimos doce meses, ¿su cooperativa ha solicitado alguna vez un apoyo/ ayuda 
económica a alguna organización, institución o actor social? 

181 

Sí 
7% 

No 
93% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

De la siguiente lista, ¿a qué organización, institución o actor solicitó el apoyo/ ayuda económica? 

182 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Gobierno Estatal o instancia asociada

Gobierno Federal o instancia asociada

Gobierno Municipal o instancia asociada

No sabe

43% 

29% 

14% 

14% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿En qué año fue beneficiaria? 

183 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

2018

2019

No sabe

No contesta

14% 

29% 

43% 

14% 

PREGUNTA ABIERTA 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Podría decirme cuál es el nombre del programa a través del cual su cooperativa recibió ese apoyo 
económico? 

184 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Lo solicitó pero no se lo dieron

FOCOFESS 2019

No sabe / No contesta

72% 

14% 

14% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Cuál fue el monto del apoyo económico que recibió en el último año? 

185 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

No sabe 100% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

De la siguiente lista, por favor elija todos los gastos en los que ha usado el apoyo económico del 
que fue beneficiaria su cooperativa. 

186 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Asesoría legal o administrativa

Pagar deudas con terceros

Capacitación

Pago de impuestos

Publicidad o promociones

Contratación de personal

Maquinaria y equipo

Compra de bien inmuebles

Establecer nuevas sucursales o puntos de venta

Compra de transporte (autos, motos)

Pago de servicios públicos

Otra

No sabe

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

No mencionó Sí mencionó
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Qué tan útiles o no han sido estos apoyos económicos para el fortalecimiento y/o crecimiento de 
su cooperativa: muy útiles, útiles, poco útiles o nada útiles? 

187 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Muy útiles

Útiles

Poco útiles

Nada útiles

No sabe

No contesta

0% 

0% 

0% 

100% 

0% 

0% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

¿Su cooperativa tiene planeado seguir participando o participar en programas de financiamiento 
para su fortalecimiento y/o crecimiento en el futuro? 

188 

Sí 
86% 

No 
14% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

En su opinión, ¿cuál es el principal obstáculo o problema a vencer para incentivar una mayor 
participación de las cooperativas o empresas sociales en programas de apoyos económicos 

para su fortalecimiento y/o crecimiento? 

189 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Reducir los tiempos de resolución de los trámites

Brindar asesoría o acompañamiento para realizar los
trámites

Reducir el número de trámites o requisitos

Difundir en mayor medida las reglas y requisitos de
tales programas

Reducir el costo de los trámites

Otro

No sabe

42% 

47% 

58% 

62% 

71% 

98% 

99% 

58% 

53% 

42% 

38% 

29% 

2% 

1% 

No mencionó Sí mencionó
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

190 



SOCIODEMOGRÁFICOS 

Entre todas las personas que viven con usted en su hogar, ¿aproximadamente cuánto ganan al 
mes? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

$785 o menos

$786 - $1,517

$1,518 - $3,034

$3,035 - $4,551

$4,552 - $7,585

$7,586 - $15,170

$15,171 - $20,000

Más de $20,000

No sabe

No contesta

3% 

6% 

10% 

10% 

25% 

30% 

6% 

1% 

5% 

4% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Cuál es su principal fuente de noticias? 

192 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Internet

Televisión

Radio

Periódico

Familiares

Amigos/ compañeros de trabajo

52% 

42% 

2% 

2% 

1% 

1% 

Pa
ra

m
et

rí
a;

 E
N

C
U

ES
TA

 C
A

R
A

 A
 C

A
R

A
 /

 1
0

0
 c

as
o

s 
/ 

D
el

 1
6

 d
e 

n
o

vi
em

b
re

 a
l 1

6
 d

e 
d

ic
ie

m
b

re
 d

e 
2

0
1

9
. 



SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Usted tiene internet en su (…)? 

193 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Su casa

Su celular

Su lugar de trabajo

9% 

14% 

32% 

91% 

86% 

68% 

No Sí
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Usted utiliza internet? 

194 

Sí 
95% 

No 
5% 
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SOCIODEMOGRÁFICOS 

¿Para que utiliza usted principalmente el internet? 

[Sólo quienes utilizan internet] 

195 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Revisar correo

Redes sociales

Buscar noticias

Escuchar música

Trabajar

Otro

4% 

26% 

26% 

3% 

32% 

9% 
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ENCUESTA A COOPERATIVAS 
QUE CERRARON 

CENSO DE EMPRESAS SOCIALES Y 
SOLIDARIAS DE LA CIUDAD DE 

MÉXICO 

DICIEMBRE 2019 



NOTA METODOLÓGICA 

Tipo de estudio Encuesta cara a cara 

Objetivo de investigación 
Validar, enriquecer, y analizar la 
información disponible sobre las 

Empresas Sociales y Solidarias (ESS) 

Fecha de levantamiento 
Del 16 de noviembre al 16 de 

diciembre de 2019 

Población objetivo 
Empresas Sociales y Solidarias de la 

Ciudad de México 

Marco muestral Listado de ESS provisto por la STyFE 

Método de recolección  
de datos 

Encuesta cara a cara utilizando 
dispositivo móvil (CAPI). 

Número de encuestas 
efectivas realizadas 

57 

197 Los resultados presentados sólo tienen validez para expresar la opinión de la población estudiada en la fecha específica del levantamiento de datos. 



PREGUNTA FILTRO 

198 



PREGUNTA FILTRO 

¿Cuál era su posición en la cooperativa? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Socio(a) de la cooperativa

Apoderado(a) y/o representante legal, pero no socio

Empleado(a) de la cooperativa, pero no socio

65% 

33% 

2% 
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IDENTIFICACIÓN DEL 
ENTREVISTADO 
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IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

Sexo del entrevistado 

201 

Hombre 
44% 

Mujer 
56% 
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IDENTIFICACIÓN DEL ENTREVISTADO 

Edad del entrevistado 

202 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

5% 

14% 

25% 

28% 

28% 

Promedio: 
47 años 
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CARACTERÍSTICAS DE LA 
COOPERATIVA 

203 



CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

¿Podría decirme cuál era el nombre comercial de la cooperativa? 

204 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Coperativa Palo Alto

Abarrotes Luna

Aceite, aderezo y mesa

Agropecuaria y agroindustrial El Ejido

Alas de libertad

Alimentación digna para todos S.C de…

Alimentos saludables Rodrigo

Antojeria Carmelita

Artium

Cafe in the park

Cardenas Junior

Comercializadoras Jad

Compta y venta de desperdicios…

Cooperativa Dipe

Cooperativa Tlacualli S.C de R.L de C.V

Coosamed

Diseño, Creación y Moda Isa Quiroz

El arte del amaranto Mujer Azteca

El retoño

Estancia infantil Diego Rivera

Eventos Bima

Gimnasio para la  salud del cuerpo…

Impresiones los de Siempre

Impresiones los Mismos

Innovaciones Aburele

La Yucateca

Las delicias de Rigo

4% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Lco laboratorio gráfico

Los Reyes

Maestra calle

Marijos

Mi lindo querubin

Mis pastelitos

Nic ihtzomas

Panadería la casa del panque S.C. de…

Panadería Naty

Pastelería Deleite

Pet coaje la Familia

Prestación de servicios Audrei

Purificadora Nenesis

Recorriendo Tetelco

Recreo

Repostería Ceballos

Salon de fiestas

Secundaria 47

Sol y lluvia

Soluciones gráficas Mictlán

Textiles Torres Retama

Tonalá S.A. de C.V.

Tonalli

Tortillería Kua

Xociartek

Yestli

No sabe

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

5% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

De las siguientes categorías, ¿por favor dígame en qué clase se ubicaba su cooperativa? 

205 

De consumo de bienes y/o servicios

De producción de bienes y/o servicios

30% 

70% 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

Podría decirme, ¿cuántos (…) llegó a tener la cooperativa? 

206 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Sin socios

Entre 1 y 3 socios

Entre 4 y 5 socios

Entre 6 y 7 socios

Entre 8 y 9 socios

10 socios o más

Ns / Nc

4% 

9% 

53% 

12% 

9% 

10% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Sin empleados

Entre 1 y 3 empleados

Entre 4 y 5 empleados

Entre 6 y 7 empleados

10 empleados o más

Ns / Nc (Esp)

67% 

16% 

5% 

2% 

5% 

5% 

socio(a)s empleado(a)s 

Promedio: 
30 socios 

Promedio: 
2 empleados 
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CARACTERÍSTICAS DE LA COOPERATIVA 

En un par de frases, podría describirme ¿cuál era la actividad principal de su cooperativa? 

207 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Venta de alimentos

Industria textil (producción y venta)

Repostería / Panadería

Planta purificadora de agua

Eventos culturales y de entretenimiento

Eventos de jardín

Organización de actividades deportivas

Comercio y exportación de dulce mexicano

Venta de abarrotes

Salud y belleza

Imprenta

Renta de mesas y sillas

Elaboración y venta de tortillas

Publicidad y mercadotecnia

Transformación y venta de semillas

Comercialización de maíz y sus derivados

Educación

Alimentos saludables

Compra y venta de material escolar y de oficina

Elaboración y venta de canastas

Diseño gráfico

Minería

Venta de material eléctrico

Multimedia

Fabricación y venta de velas

Actividades de reciclaje

Otros sin especificar

No sabe

12% 

11% 

9% 

7% 

5% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

5% 

2% 
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TRAYECTORIA 

208 



TRAYECTORIA 

¿Podría decirme en qué año (…)? 

209 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

En el 2000 o antes

Entre 2007 - 2012

Entre 2013 - 2018

En el 2019

No aplica

No contesta

9% 

9% 

58% 

5% 

7% 

12% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

En el 2000 o antes

Entre 2013 - 2018

En el 2019

No aplica

No contesta

2% 

65% 

12% 

14% 

7% 

se creó la cooperativa? dejó de trabajar la cooperativa? 
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TRAYECTORIA 

Tiempo de operación de la cooperativa 

210 
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Menos de 1 año

1 año

2 años

3 años

4 años

5 años

Más de 5 años

No sabe

No contesta

23% 

14% 

11% 

14% 

5% 

2% 

10% 

16% 

5% 

Promedio: 4.2 años 



TRAYECTORIA 

En un par de frases, ¿podría decirme la principal razón por la que la cooperativa dejó de operar? 

211 

PREGUNTA ABIERTA 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Problemas internos entre socios

Situación económica

Problemas con la razón social registrada

Falta de recursos para inversión

Falta de tiempo y/o espacio

Robo y/o fraude

Dificultad para mantenerla en un mercado competitivo

Desconocimiento de administración y trámites

Por acuerdo de la SEP

Encontraron un mejor trabajo

Cambio de domicilio

Otros sin clasificar

No contesta

32% 

17% 

17% 

14% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 
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PRODUCTIVIDAD, 
PROVEEDORES, CLIENTES Y 

VENTAS 

212 



PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

¿Cuáles eran los tres principales productos o servicios que ofrecía la cooperativa? 

213 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Alimentos (sin específicar)

Organizadción de eventos sociales

Ropa

Panadería

Salud

Repostería en general

Agua

Uniformes

Impresiones

Bebidas

Fotografía y video

Educación

Productos básicos

Actividades culturales / Artísticas

Veladoras

Artículos de papelería

Pasteles

Gelatinas

Tortillas

Artesanías

Diseño gráfico

Vivienda

Cultura

Buen vivir

Reciclaje

Panuchos

Diseño de modas

Organización de carreras

Masa

Churro de amaranto

Organización de Rallys

Productos de amaranto

Galletas

Ropa de Spa

Cacahuate

Dulces

Producción y venta de Café y derivados

Abarrotes

Bordados / telares

Trasformación semillas

Publicidad y propaganda

Refrescos

Miel

Tortas

Cerveza artesanal

Ventanas

Edición

Controles

Tamales

Cables

Adaptadores

Trampolín

Otros sin clasificar

No contesta

16% 
12% 
12% 
12% 
12% 

11% 
9% 
9% 
9% 

7% 
7% 

5% 
5% 
5% 
5% 
5% 

4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 
4% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

4% 
4% 
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PRODUCTIVIDAD, PROVEEDORES, CLIENTES Y VENTAS 

Podría decirme, ¿cuál fue el ingreso promedio mensual por ventas que llegó a registrar su 
cooperativa? 

214 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Nada

$3,000 ó menos

Entre $3,001 - $6,000

Entre $6,001 - $10,000

Entre $10,001 - $ 15,000

Más de $15,000

No contesta

3% 

9% 

12% 

4% 

7% 

9% 

56% 

Promedio: 
$11,188 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE 
LA COOPERATIVA 

215 



CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Su cooperativa (…)? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

estaba registrada ante el SAT?

tenía acta constitutiva?

tenía la boleta de inscripción al Registro Público de la
Propiedad y de Comercio de la Ciudad de México?

contaba con contratos escritos con proveedores?

32% 

40% 

37% 

74% 

56% 

53% 

47% 

21% 

No Sí

Suma 100%  agregando “no sabe” y “no contesta”. 
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CONSTITUCIÓN FORMAL DE LA COOPERATIVA 

¿Usted o alguno de sus socio(a)s  
ha pensado en organizar nuevamente una cooperativa o empresa social nueva? 
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Sí 
35% 

No 
60% 

No sabe 
5% 
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En su opinión, ¿qué necesitaría para organizar de nuevo su cooperativa? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mayor financiamiento

Mejor organización de lo(a)s socio(a)s y/o empleado(a)s

Capacitación técnica, financiera y/o contable

Mejor equipo y/o tecnología

Tener un producto o servicio que sea requerido por el mercado

Otra

Nada

46% 

72% 

86% 

91% 

93% 

82% 

89% 

54% 

28% 

14% 

9% 

7% 

18% 

11% 

No mencionó Sí mencionó

-Facilidad en los trámites 7% 

-Tiempo 4% 

-Ya tienen la cooperativa 2% 

-Que cambien los 
lineamientos de la SEP 

2% 

-Local 2% 

-Cambio de nombre 2% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES 
Y OTROS ACTORES 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

Durante el tiempo que estuvo trabajando, ¿la cooperativa solicitó alguna vez un apoyo/ ayuda 
económica a alguna organización, institución o actor social? 
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Sí 
39% 

No 
56% 

No sabe 
3% No contesta 

2% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

Podría decirme, ¿a qué organización, institución o actor solicitó el apoyo/ ayuda económica? 

[Sólo las cooperativas que solicitaron apoyo] 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100 %

Gobierno Federal o instancia asociada

Gobierno Estatal o instancia asociada

Gobierno Municipal o instancia asociada

Otro

No sabe

45% 

5% 

18% 

9% 

23% 
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APOYOS GUBERNAMENTALES Y OTROS ACTORES 

En su opinión, ¿cuál es el principal obstáculo o problema a vencer para incentivar una mayor 
participación de las cooperativas en programas de apoyos económicos para su fortalecimiento 

y/o crecimiento? 
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-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Brindar asesoría o acompañamiento para realizar los trámites

Reducir el número de trámites o requisitos

Reducir los tiempos de resolución de los trámites

Reducir el costo de los trámites

Difundir en mayor medida las reglas y requisitos de tales
programas

Otro

No sabe

58% 

63% 

63% 

75% 

77% 

82% 

100% 

42% 

37% 

37% 

25% 

23% 

18% 

No mencionó Sí mencionó

-Apoyos económicos 5% 

-No haya corrupción 4% 

-Preparación económica previa 2% 

-Se tenga mayor competencia 2% 

-Mejor organización interna 2% 

-Otros sin clasificar 4% 
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